

Южный край. Харьков, 1910. 15 августа. № 10066. С. 7.

# На могилѣ А. П. Чехова.

Антонъ Павловичъ Чеховъ похороненъ въ Москвѣ на кладбищѣ Ново-Дѣвичьяго монастыря.

На дняхъ я посѣтилъ его могилу.

Она находится почти въ самомъ концѣ кладбища, вдали отъ аллей, со всѣхъ сторонъ окружена другими могилами, такъ что отыскать ее довольно трудно.

А. П. Чеховъ похороненъ рядомъ со своимъ отцомъ. Обѣ могилы обнесены рѣшеткой, надъ обѣими могилами стоятъ мраморные памятники. Внутри рѣшетки разбиты маленькія грядки и насажены цвѣты: астры, майоры, левкои, петунія и другіе. Почти всѣ какъ разъ теперь цвѣтутъ. Между грядокъ дорожки. Аккуратно утрамбованы, посыпаны пескомъ.

Видно, что здѣсь наблюдаетъ заботливая рука.

Памятникъ на могилѣ Антона Павловича массивный, изъ бѣлаго мрамора. Онъ въ стилѣ модернъ. Его форма: узкій четырехугольникъ, вверху суживающійся еще вдвое. Покрываетъ полукруглой крышей съ тремя маленькими, тѣсно прижавшимися другъ къ другу, остроконечными куполами.

Вмѣсто прежней таблички съ надписью, прикрѣпленной къ памятнику, теперь выгравировывается надпись на самомъ мраморѣ. Она уже высѣчена въ камень, но не позолочена, такъ что буквы можно разобрать съ большимъ трудомъ.

Надпись самая скромная. Вверху—Антонъ Павловичъ Чеховъ, внизу—годъ рожденія и смерти.

Могила А. П. посѣщается публикой часто. Главнымъ образомъ, приходятъ къ ней туристы. Почти всякій, вновь пріѣзжающій въ Москву, считаетъ своимъ долгомъ побывать на могилѣ автора „Хмурыхъ людей.“

Когда я былъ на могилѣ А. П., насъ къ ней сошло въ сущности около десяти человѣкъ, несмотря на то, что шелъ проливной дождь.

Всѣ стояли съ непокрытыми головами. Одна какая-то худенькая, молоденькая, блѣднолицая барышня крестилась и шептала чуть слышно:

— Упокой, Господи, душу раба твоего.

*В. Унковскій.*